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AkpdTata ouVaPTHOEWY TOADV HETAPBANTOV

Oplopdc

Eotw f: U C RY = R ua ovvdprnon.

To onueio x, € U Ba ovoud{etat tomiké eAdyioto g f av
f(x) < f(x), VxeV,

émov V C U eivai uia yettovid mov meptéxel 1o oniielo ..

To onueio x* € U Ba ovoud{etat tomiké puéyioto tne f av

f(x*) > f(x), VxeV,

érmov V C U eivar uia yeitowd mov mepiéyet to onueio x*.
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S
[Mold elvall Tow KPLTHPLAL Yol £VaL TOTKO HEYLOTO 1) EA&XLOTO;

A¢ vtoBéooupe oTL X, eivon évar ToTikd gAdxloTto Tng f ko bTL M f glvout
C! o¢ plo yertovid Tov onpeiov x,.

Ac Dswpricouue tnv ouvdptnon ¢ : R — R mov opiletal wg

d(t) = f(x« + th), yio omolodtmote h € RE.

Av x, ToTikd eAdyioto tng f TéTE To t = 0 givorl ToTkd eAdyLoTO TNG P.

‘Opwg téte 1oybel

do
= 22| = (DF(x), h
0= S50| = (DFCx) )
KoL
Df (x«) = 0.
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Me akpLBo¢ tov 8o Tpdmo prwopoldpe vo Solue otL av x* eival éva
Tomikd péyloto tne f kaw 1 f elvor Cl oe pia yeltowd tou onpeiov x*
tétE

DFf (x*) = 0.
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Oplopéc
“Eotw f : RY - R a C! ovvdprnon.

Ta onueia x € R? yia ta omola toyvet Df(x) = 0 ovoudlovrat kpioiia
X

onuela g cuvdptnone f.

Mpétaon

Ta tomkd uéyiora 1 eddyiora uiac Cl ovvdprnone f : RY — R elvat
kplowua onuela tne.

To kpiowo onueio dpwg dev elvor amapodtntor péylotor § eAdyxloTo
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Mopdderypo

Hf(x1,0) = x? +x3 éxet kpowpo onueio to (0,0) To omoio ewvat eXd xioTo.

A
2,

5,
e,

s
i
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Mopdderypo

Hf(xi,2)=— f — X22 éxel kptowo onueio to (0,0) To omoio evat
HEéytoTo.
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Mopdderypo

H f(x1,0) = x2 — x2 éyet kpiowuo onueio o (0,0) To omolo Sev ewvat oUTe
’ 1 > X pLotd I )
uéyioto oUte €Ad xioTo.
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Opropde
‘Eva kpioiuo onueio to omoio Sev eivatl oUte TOmkS [UEYIOTO OUTE TOTLKS
edd ytoto ovoud{etat oayuatiké onueio (saddle point).

Y& éva ooypaTikd onuelo uvtdpyovv dievBivoeig kaTd Tig oToieg N
ovvoptnon Ba av€dveton ko SievBivoelg katd Tic omoleg N cuvaptnom
Bo perddveTa.
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S
Mo¢ Ba Eépoupe av éva kpiolwo onueio sivor ToTikd
MEYLOTO, EAAXLOTO 1) COULYUATIKO;

Ac vtoBéooupe 6Tl xg € RY eivan éva kplotpo onpeio plog C?
oUVAPTNONG.
XpnotiomoloVue to avdmruypra Taylor yia tnv £ yOpw omo to onpelo xp,
1
f(xo + tz) = f(x0) + t(Df (x0), z) + §t2<z, (D?F)(x0)z) + O(]|z||*)

Tov emeLdN Xxg elvo kpioywo onpeio yiveton

0 + t2) = F(30) + 5 {2, (D°F)(0)2) + Ol
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@ Av o mivakag Tov Hess D?f(xp) éxel Tnv 18i6tnTaL
(z,(D*f)(x0)z) >0, ¥V z € RY,
Tote
f(xo + tz) > f(x0), ¥V z € RY,

KoL TO X glva ToTiké eAdyloTo.

@ Av o mivakag Tou Hess D?f(xg) éxer Tqv 181éTNnTOL
(z, (D2f)(xo)z) <0, Vze ]Rd,
ToTE
f(xo + tz) < f(x), V z e RY,

KoL TO Xp elvall ToTikd péyLoTo.

© Av Bev 1ox0eL 00TE TO eval 00TE TO AANO TO Xp £ivall COUYMOTLKO.
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Oplopéc

RdXd

‘Evac mivakac A € ovoudetatl Oetikd nuLopiopévoc av

(z,Az) >0, V ze RY.

Av 1 aviodétnta eivat avotnen téte ovoud {etatl Betika opiouévoc.

‘Evac mivakac A € R ovoudletar apvirikd nutopiopévoc av o —A
sivat OeTika nuLoploUéVOC.
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Atto To Bedpnua Tov Euler yvwpilovpe emione ot o mivaka sz(xo)
elvorl ovppeTplkde.

Mpdtaon
‘Evac¢ ovupuetpikée mivakac A sivar Betika nutoptouévoc av kat uévo av
ot tbiotipéc Tov eivatl un apvnrikéc.

Eiva emiong xpnoipo va yvwplloupe ot av o A givall ouppetplkde kol
Betika NuLoplopévog TéTe uTtdpxel Tivakag B tétolog dote

A=B'B

Av o A sivou cuppetpikdc ko Betikd oplopévog téte 0 B sivou ko
avTloTpéPLpoc.
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MTmopolpe Aoimtdv var ouvodicoupe TV TopaTéve vdAvon hog oTny
£&f¢ Tpotaom.

Mpdtaon
‘Eva. kplowwo onueio elvat Tomké eAdyioto av o mivakac D*f(xg) sivat

OeTikd nutoplouévoc.

‘Eva. kplowwo onueio elvat Tomké péyioto av o mivakac D?f(xg) elvat
apvnTikd NULOPLOILEVOC.

‘Eva. kplowo onuelo elval oayuatiké av o mivakac D?>f(xg) Sev eivat
oUTe OeTikd 0UTe apvnTikd nuioptoiLévoc.
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MopdSerypa
Bpeite éva kpitiipto yia va yapaktnpioete av éva kplotuo onueio piag
owvdptnone f : R?2 — R eivat

O Tomké uéytoro

Q Tomiké eAdyioto

O Xayuartixo.
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MopdSerypa

Bpsite ta kplowua onueia e f(x1, x2) = 12x2 4+ x5 — 12x1x Kkat
xapaktnplote Ta.
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Mopdderypa

‘Exete éva otatiotikd Seiyua Xi,--- , X, 10 omoio moTeVeTe 6T £p)ETAL
amo uia tuyxaia petaBinth X ~ N(u,0?) addd Sev yvwpilete Tic
akptPeic TiUéc TwY TAPAUETOWY 1L KAL O,

Trodoyiote Tic xpnoioroidvrag Tnv uéBodo uéyiotne mbavopdveiac.

A. N. Nnavvakémoviog (O.M.A) Notiopog 11 Eapwvé EZapnvo 2018 19 /19



